[image: image119.png]b4



INSTITUTO DO EMPREGO E FORMAÇÃO PROFISSIONAL             

Delegação Regional do Norte


Centro de Emprego e Formação Profissional do Porto


	APZ
	FICHA DE TRABALHO nº1

	Matemática

e Realidade (MR2)

	Nome _____________________________   N.º ____   


1.Considere os números racionais: [image: image2.png]


; -3; 0; [image: image4.png]


; [image: image6.png]


; [image: image8.png]


; [image: image10.png]


 e indique:

1.1. Os números inteiros relativos;

1.2. Os números fracionários;

1.3. A fração equivalente a [image: image12.png]


.

1.4. Escreva os números por ordem decrescente.

2. Considere os seguintes números reais: [image: image14.png]V10



; [image: image16.png]


; [image: image18.png]


; [image: image20.png]1=



; [image: image22.png]


; [image: image24.png]


; [image: image26.png]l1+n



; [image: image28.png]


.

2.1. Represente sob a forma de dízima os que são números racionais.

2.2. Indique os que são números irracionais.

2.3. Indique os que representam dízimas infinitas periódicas e o respetivo período.
3. Complete cada uma das expressões com um dos símbolos [image: image30.png]


, [image: image32.png]


, [image: image34.png]


 ou[image: image36.png]


.

3.1. [image: image38.png]



3.2. [image: image40.png]



3.3. [image: image42.png]{ntimeros fracionérios)




3.4. [image: image44.png]3,75,




3.5. [image: image46.png]



3.6. [image: image48.png]



3.7. [image: image50.png]



3.8. [image: image52.png]



4. Determine o valor numérico de cada uma das expressões, apresentando o resultado em forma de fração irredutível.
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4.2. [image: image56.png]
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4.4.[image: image60.png]
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ey

(:

2

) x (-6) =




5. Coloque as seguintes frações decimais sob a forma de numeral decimal (sem utilizar a máquina de calcular).

5.1. [image: image64.png]2
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5.2. [image: image66.png]0433 _

100




5.3. [image: image68.png]23
To000





6. Considere os seguintes números: 333;  17;  120; 32; 53; 452; 250. Indique:

6.1. Quais os que são divisíveis por 2.

6.2. Quais os que são divisíveis por 5.

6.3. Quais os que são divisíveis por 3.

6.4. Quais são os números primos.

7. Escreva:

7.1. um número com 4 algarismos tal que:

        - o algarismo das unidades é o simétrico de [image: image70.png]


;

         - o algarismo das dezenas é o único número par que é primo;

         - o algarismo das centenas é um número primo;

         - o algarismo dos milhares nem é primo nem é composto;

         - o número é divisível por 3;
7.2.  um número com 3 algarismos tal que:

        - é divisível por 2 e por 5

         - o algarismo das centenas é o divisor comum de 4 e 6

         - o algarismo das dezenas é o máximo divisor comum de 6 e 12. 
8. Determine:

8.1. [image: image72.png]



8.2. [image: image74.png]12x10%





8.3. [image: image76.png]



8.4.[image: image78.png]5x107%





9. Escreva em notação científica:

9.1. 0,000056=

9.2. 67505000=

9.3. 0,00001010=

9.4. 0,022=

9.5. 895000000=

10. Completa os espaços em branco:

10.1. [image: image80.png]



10.2. [image: image82.png]



10.3. [image: image84.png]



10.4.[image: image86.png]



10.5. [image: image88.png]



10.6. [image: image90.png]125




10.7. [image: image92.png]



10.8. [image: image94.png]10000000




10.9. [image: image96.png]



11. Calcule:

11.1.  [image: image98.png]107 x 10 + 10





11.2.  [image: image100.png]



11.3.  [image: image102.png]



11.4.  [image: image104.png]2% 3" —





12. Recorra à máquina calculadora para calcular as seguintes raízes e faça os respetivos arredondamentos, indicando se é uma aproximação por excesso ou por defeito:

12.1. [image: image106.png]V28



 (com 1 c.d.)                                            12.3.[image: image108.png]


 (com 2 c. d.)
12.2. [image: image110.png]V28



 (com 2 c.d.)                                            12.4.[image: image112.png]


 (com 1 c. d.)
13. Calcule, sem máquina calculadora, o valor de cada uma das expressões.
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13.2.   [image: image116.png][CHEREUE
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